

经济

美法院裁决暂缓实施
TikTok下架行政令

美国哥伦比亚特区联邦地区法院27日晚裁决，暂缓实施美国政府关于将互联网短视频社交平台TikTok从美国移动应用商店下架的行政命令。

法院当天早些时候以电话形式是否暂缓实施上述行政命令举行了听证会。会上，法官卡尔·尼科尔斯分别听取了来自TikTok和美国政府两方律师的陈词，并在当天晚间做出上述裁决。

TikTok在随后发表的声明中对该裁决表示欢迎，并表示将继续与美国政府保持对话。美国商务部也发表声明称，将遵守上述裁决并已立即采取相关行动，但仍将继续积极维护行政命令及相关举措。

在听证会上，TikTok代表律师约翰·霍尔表示，任何禁止TikTok进入美国移动应用商店的禁令都将是“前所未有的”和“不合理的”，是对企业的直接打击，会导致现有用户无法收到安全更新，从而破坏安全性。禁令如若生效将产生非常严重的后果，“无异于政府将公共论坛的门上锁，用绳子把城市广场围起来”。

TikTok方面此前向法院提供了禁令生效前已造成相关损害的证据。尼科尔斯在24日举行的听证会上曾表示，美国政府针对TikTok的相关行为似乎“在很大程度上是一个单方面的决定，几乎没有机会听取原告的意见”，其结果将导致“相当大的损失”。

美国总统特朗普8月6日签署行政令，称TikTok对美国国家安全构成威胁，将在45天后禁止任何美国个人或实体与TikTok及其母公司字节跳动进行任何交易。8月14日，特朗普再签行政令，要求字节跳动在90天内剥离TikTok在美国运营的所有权益。9月18日，美国商务部以保护美国国家安全为由，禁止TikTok在美境内的相关交易，内容包括从9月20日午夜起，禁止通过美国移动应用商店发布或维护TikTok等。9月19日，美商务部将针对TikTok的禁令延迟至9月27日午夜起实施。据新华社

简讯

二十国集团领导人峰会
将以视频方式举行

二十国集团轮值主席国沙特阿拉伯28日发表声明说，今年二十国集团领导人峰会将于11月21日至22日以视频方式举行。声明指出，二十国集团领导人将重点讨论新冠疫情带来的影响及如何为未来做好更充分准备等。峰会还将着重于促进国际行动，为所有人在21世纪的发展创造机遇。据新华社

疫情

外交部提醒：
假期尽量避免非必要跨境旅行

外交部领事司28日通过“领事直通车”微信公众号提醒，中国公民要密切关注外交部和驻外使领馆发布的安全提醒和海外疫情信息，充分评估当前国际旅行可能带来的交叉感染、滞留国外、隔离期长等严重风险，坚持“非必要，不旅行”原则，在国内的尽量避免出国旅行，在国外的尽量避免跨境流动。据新华社

教育

教育部：师生矛盾可重定导师

9月28日，《教育部关于加强博士生导师岗位管理的若干意见》对外公布。《意见》坚定支持导师按照规章制度严格博士生学业管理，对于未能有效履行岗位职责，在博士生招生、培养、学位授予等环节出现严重问题的导师，培养单位应视情况采取约谈、限招、停招、退出导师岗位等措施；对于师生出现矛盾或其他不利于保持良好导学关系的情况，培养单位应本着保护师生双方权益的原则及时给予调解，必要时可解除指导关系，重新确定导师。据央视新闻

科技

海拔4411米
国产无人直升机起降高度新纪录

记者28日从中国航空工业集团有限公司获悉，国产原无人直升机AR-500C在四川稻城亚丁机场创造了海拔4411米的国产无人直升机起降高度新纪录，基本具备全疆域飞行能力。

在四川稻城亚丁机场的首次高原科研试飞中，AR-500C先后完成了悬停回转、前后左右机动飞行等动作，数据显示其状态良好，具备良好的高原性能。该机型由中国航空工业集团有限公司研制。AR-500C总设计师曾国贵介绍，本次高原科研首飞结果证实AR-500C具备在海拔4411米携带30公斤载荷飞行5小时以上的能力，意味着该型机在高原地区应急救援中，一次飞行可保障30人一天的食物量。AR-500C以高原地区为主要应用场景，同时可覆盖全疆域使用，其最大起飞重量500千克，使用升限7000米，最大平飞速度每小时170千米。据新华社

图眼



华南虎双胞胎

这是9月28日拍摄的长隆野生动物世界的华南虎双胞胎。当日，广州长隆野生动物世界成功繁育的华南虎双胞胎迎来百日，即日起跟广大游客见面。6月7日出生的华南虎双胞胎中“哥哥”体重1006克，“弟弟”体重964克。新华社记者 黄国保 摄

国际

美媒称特朗普“少纳税”
特朗普斥“假新闻”

美国媒体27日报道，美国总统唐纳德·特朗普在2016年和2017年都只缴纳750美元联邦收入税；此外，利用多种税收抵免政策手段，在2016年之前的15年里，特朗普有10年联邦收入税缴纳额度为零。

特朗普驳斥这一报道是“彻头彻尾的假新闻”，承诺将公开自己的纳税记录。

《纽约时报》27日报道，过去20多年的退税数据显示，除去在苏格兰和爱尔兰等地的高尔夫球生意收入，特朗普2016年和2017年通过在菲律宾、印度和土耳其等地的海外经营活动收入7300万美元。他2017年在印度缴税14.54万美元，在菲律宾缴税近15.7万美元，但2016年和2017年都只在美国缴纳750美元联邦收入税。

报道说，特朗普借助多种方式达到减税目的，包括企业税收抵免优惠政策。

报道写道，这些数据暴露了特朗普“白手起家亿万富翁形象背后的虚伪”。

2016年竞选总统期间，特朗普多次公开承诺将在美国国家税务局结束相关审计后公开自己的纳税单。但他就任总统后不久，白宫高级顾问表示特朗普不会公开纳税单。特朗普这一做法打破美国过去几十年来的惯例，因而广受质疑。

据新华社

过节，持股还是持币？股民犯难了

多家机构发布研报，对节后走势表示看好

国庆长假脚步渐近，9月28日，A股市场延续上周调整态势，三大股指均高开低走，沪指、创业板指收盘分别跌0.06%、0.75%。两市成交量继续萎缩，合计仅5400亿元，市场谨慎情绪明显。不过，多家机构发布研报，对节后走势表示看好。

现代快报+/ZAKER南京记者 谷伟

市场缩量微跌
新股再现“大肉签”

上周沪指5个交易日4天收阴，全周下跌3.56%。周一两市股指小幅高开，但随即震荡走低。前期热点板块，如疫苗、半导体、数字货币、免税品等，悉数下跌。而煤炭、银行、白酒等传统的防御性板块盘中走强，也体现出市场情绪偏于保守。南京市民毛先生周一抄底两只创业板股票，不过，当天不幸“被埋”，两只个股分别下跌0.42%和3.14%。

截至收盘，沪指报3217.53点，微跌0.06%。深成指和创业板指分别收跌0.42%和0.75%。两市涨跌家数分别为866家和3107家，合计成交金额仅5400亿元，创出近期新低。自上周以来，两市成交连续低于8000亿元。当天沪深港通北向资金再度净流出10.78亿元，连续第6个交易日净流出。

不过，当天上市的7只新股表现仍可圈可点。5只不设涨跌幅的新股中，因为“地板价”发行而备受关注的科创板新股上纬新材大涨5.57倍，当天开盘涨幅一度逾7倍。截至收盘，上纬新材报16.35元，不过由于发行价只有2.49元，中一签收益只有6930元。而创业板新股玻尿酸龙头爱美客，发行价高达118.27元，当天股价大涨187.6%，每中一签可赚11.09万元，是不折不扣的“大肉签”。

此外，芯海科技、天臣医疗、山科智能当天涨幅分别为175.24%、118.64%、74.78%。

节前跌多涨少
机构喊话持股过节

尽管周一沪指再度收跌，但从众多机构的观点来看，对A股后市并不悲观。天风证券认为，从历史经验来看，在假期后市场出现“反转”的概率也比较高。

天风证券认为，节前下跌的原因，一方面是资金在长假前本身有一定的避险需求，另一方面是跨季资金面比较容易出现偏紧的情况。假期之后资金面的边际变化和三季报业绩兑现情况，将成为市场方向和结构的决定因子。

国泰君安则明确喊话，“珍惜每次回调机会，建议持股过节。”该券商认为，本轮海外市场的调整，实际上是确认了在全球范围内由无风险利率下行推动的流动性扩张的行情告一段落。而中国A股已预先调整，海外市场的调整对A股而言影响已较为有限。下一阶段投资逻辑的重点在于从无风险利率下行转向盈利修复与风险偏好企稳。

太平洋证券认为，短期资金扰动过后，人民币升值空间打开将重新吸引外资回流A股，中长期经济稳步复苏的格局未变。目前市场已回调至区间震荡下沿，高估值品种估值水位也有所消化，市场中期布局时机将现。

海通证券荀玉根团队认为，最近一周全部A股日成交额只有大约6000亿，只有7月高点的三分之一，而统计显示牛市中调整结束时成交量大约较前期高点萎缩到30%~40%，所以这次调整已近尾声。当前资金面和基本面向好的两大因素未变，牛市3浪上涨趋势不变。

值得注意的是，公募基金已经在逆市加仓。据光大证券测算，上周股票型基金、偏股混合型基金平均仓位分别为88.45%、82.98%，环比分别提升了3.34%、1.28个百分点。



视觉中国供图